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Seslání Ducha Svatého 
Scházíme-li se k bohoslužbě, je na první pohled vidět, že jsme různí.
Jak věkem, tak podobou a samozřejmě máme i  různé zkušenosti  a
názory. Ale to, co nás může naprosto jedinečným způsobem spojovat,
je  obdarování  Duchem svatým,  který je slíben a dáván všem, kdo
v Krista  uvěřili.  Tento  jeden  Duch  nás  vede  Kristovou  cestou
k jednomu Otci. Nechce nás rozdělovat.

VSTUPNÍ MODLITBA
Bože, ty shromažďuješ svou církev ze všech národů a posvěcuješ ji
svým Svatým Duchem; sesílej hojnost jeho darů celému světu a spo-
lečenství věřících provázej působením své milosti jako na počátku,
když se začalo šířit tvé evangelium. Prosíme o to skrze tvého Syna...

1. ČTENÍ – Sk 2,1-11
Sestoupení Ducha svatého o Letnicích odkazuje na zjevení na Sinaji.
Zatímco starý Zákon byl na deskách, Duch je zákonem vnitřním, ve-
psaným do srdce dle proroctví Jeremiáše a Ezechiela. Ohnivé jazyky
proměnily strach apoštolů v odvážné svědectví  a chlad v horlivost.
S Duchem svatým přichází nové srdce i nový jazyk k oslavě Boha.

ŽALM 27        Odp.: Sešli svého ducha, Hospodine, a obnov tvář 
země! Nebo: Aleluja.

Tento text oslavuje Boha jako dárce života. Bez jeho Ducha jsme jen
prach, s ním se však vše obnovuje. Kéž je i náš život radostnou písní,
která s úctou oslavuje krásu a rozmanitost celého stvoření.

2. ČTENÍ – 1 Kor 12,3b-7.12-13
Duch svatý dává odvahu k vyznání víry v Krista. Různé dary (charis-
mata) dosvědčují, že Ježíš žije, a slouží k budování církve. Tato mnohost
nevede k rozdělení, ale k jednotě. Duch je oživující silou jednotlivce i
celého Kristova těla, jehož jednotu v rozmanitosti tvoří a udržuje.

EVANGELIUM – Jan 20,19-23
Ježíš dává Ducha v den vzkříšení jako plod své oběti. Duch v srdcích
zpřítomňuje Velikonoce: nechává odumřít strach i hřích a přináší pokoj,
radost a odpuštění. Kristovo vdechnutí Ducha apoštolům odkazuje na

stvoření Adama – o Letnicích se tak završuje nové stvoření člověka,
který přijímá Ježíšovo poslání a otevírá se druhým v novém životě.

K ZAMYŠLENÍ
Dnešní  den  můžeme  považovat  za  oslavu  vrcholného  obdarování
těch, kdo v Krista uvěřili. Duch svatý byl dán a je dáván, Bůh trvale
uskutečňuje to, co slíbil. Tváří v tvář světu bude církev vždy slabá
politickou, ekonomickou a jakoukoliv jinou světskou silou, ale může
být silná Duchem, který v ní chce působit. Síla Ducha ovšem nepře-
máhá především ty, kdo chtějí církvi škodit, ale hřích, který napadá
jak křesťany, tak všechny ostatní. Zatímco lidé jsou někdy silní proti
svým protivníkům, tedy jedni proti druhým, Bůh je silný vůči hříchu
v nás. Nepřemáhá ho ovšem likvidací protivníka, ale odpuštěním. A
pozemšťanu  se  tento  způsob  mnohdy  zdá  být  velmi  slabý.  Proto
potřebuje i věřící člověk nejednou obrácení k pravdě evangelia, aby
toužil víc po odpouštějící moci Boží než po lidských vítězstvích.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 25. – 30. 5. 

PONDĚLÍ – Gn 3,9-15.20 (nebo: Sk 1,12-14); Žl 87; Jan 19,25-34
Obraz i naší současnosti: apoštolové setrvávající společně na modlit-
bách s Ježíšovou Matkou. Kéž mě naplní radost z této přítomnosti…

ÚTERÝ – 1 Petr 1,10-16; Žl 98; Mk 10,28-31
Radikální  opuštění  toho,  čím  se  apoštolové  zabývali,  než  poznali
Krista,  je  pro  nás  nedosažitelné.  Ale  chci  mít  Pána  rád  pro  něj
samotného, ne snad proto, že toužím být první…

STŘEDA – 1 Petr 1,18-25; Žl 147; Mk 10,32-45
Tuto lekci dává Ježíš lidskému společenství – tedy i církvi – dodnes.
A je to stále potřeba!

ČTVRTEK – Gn 22, 9-18; Žl 40; Mt 26, 36-42
I naši kněží mají s Ježíšovou osamoceností své zkušenosti. Dokážu je
povzbudit třeba jen slovem?

PÁTEK – 1 Petr 4,7-13; Žl 96; Mk 11,11-25
Pokud si někdy připadám jako neplodný fíkovník, musí mě mrzet, že
můj Pán ode mě něco očekává… V modlitbě mohu prosit  o svou
„plodnost“.

SOBOTA – Jud 17.20b-25; Žl 63; Mk 11,27-33
Zatímco  my  se  snažíme  vysvětlovat  a  objasňovat,  Ježíš  dokáže
odpovědět otázkou. Pane, vlož nám do úst správná slova!



Hlas církve
Poselství papeže Lva XIV. u příležitosti 40. světového dne

komunikačních prostředků (závěr, kráceno)
Za touto obrovskou neviditelnou silou, která nás všechny zasahuje,

stojí jen hrstka firem (...) To vyvolává značné obavy ohledně oligopolní
kontroly algoritmických systémů a umělé inteligence, které jsou schop-
ny nenápadně ovlivňovat chování, a dokonce přepisovat dějiny lidstva –
včetně dějin církve –, často aniž bychom si toho byli skutečně vědomi.

Výzva, která před námi stojí, nespočívá v zastavení digitální inovace,
ale  v  jejím  řízení  a  uvědomění  si  její  ambivalentní  povahy.  Je  na
každém z nás, abychom pozvedli hlas na obranu lidských bytostí, aby
tyto nástroje mohly být skutečně přijaty jako naši spojenci.

Toto spojenectví je možné, ale musí být založeno na třech pilířích:
odpovědnost, spolupráce a vzdělávání.

Především  odpovědnost.  Ta  se  může  podle  jednotlivých  rolí
projevovat  jako  poctivost,  transparentnost,  odvaha,  schopnost  vize,
povinnost  sdílet  znalosti,  právo  být  informován.  Nicméně  v  obecné
rovině  se  nikdo  nemůže  vyhnout  své  odpovědnosti  za  budoucnost,
kterou vytváříme. (...)

Všichni  jsme povoláni  ke  spolupráci.  Žádný sektor nemůže samo-
statně čelit výzvě, kterou představuje řízení digitálních inovací a správy
umělé  inteligence.  Je  proto  nutné  vytvořit  ochranné  mechanismy.
Všechny  zainteresované  strany  –  od  technologického  průmyslu  po
zákonodárce,  od  kreativních  společností  po  akademickou  sféru,  od
umělců po novináře a vychovatele – musí být zapojeny do budování a
prosazování informovaného a odpovědného digitálního občanství.

K tomu směřuje vzdělávání; má posilovat naše osobní schopnosti kri-
ticky uvažovat, hodnotit spolehlivost zdrojů a možné zájmy skrývající
se za výběrem informací, které se k nám dostávají, porozumět psycho-
logickým  mechanismům,  které  je  aktivují,  umožnit  našim  rodinám,
komunitám a  asociacím vypracovat  praktická  kritéria  pro zdravější  a
odpovědnější kulturu komunikace.

Právě  proto  je  stále  naléhavější  začít  do  vzdělávacích  systémů na
všech úrovních zavádět také mediální gramotnost, informační gramot-
nost a gramotnost v oblasti umělé inteligence, což již některé občanské
instituce prosazují. Jako katolíci můžeme a musíme přispět k tomu, aby
lidé – zejména mladí – získali schopnost kritického myšlení a rostli ve
svobodě ducha. Tato gramotnost by měla být navíc začleněna do širších
iniciativ celoživotního vzdělávání, které se týkají i starších a margina-
lizovaných členů společnosti (...)

Bohoslužby v     týdnu 24  . – 31. 5. 2026   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 24. 5. Slavnost Seslání Ducha Svatého
8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou 

11.00 - Zálší; Chrášťany (bs) 
Pondělí  25. 5. 8.00 památka Panny Marie, Matky církve

     od 18.00 synodální společenství
Úterý 26. 5. památka sv. Filipa Neriho
Středa 27. 5. 18.00      po mši sv. biblická hodina
Čtvrtek 28. 5. svátek Ježíše Krista, věčného a nejvyššího

kněze (mše sv. dnes není, viz přednáška)
Pátek 29. 5. 18.00 program NOCI KOSTELŮ
Sobota 30. 5. památka sv. Zdislavy

15.30 - Modrá Hůrka
18.00 - Neznašov

Neděle 31. 5. Slavnost Nejsvětější Trojice
8.00 - Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou 

11.00 - Chrášťany; Klečaty - poutní bohoslužba 
Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou

Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy
na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz  

 Jarní koncert pěveckého sboru Nuzický zvonek se uskuteční
v kostele sv. Jakuba v neděli 24. května od 16.00.

 Církev  ve  víru  kulturních  a  hodnotových  válek  je  název
přednášky prof. Tomáše Petráčka, kterou pořádá ČKA ve čtvrtek
28. 5. od 18.00 v Čihovickém kulturním centru Špejchar klub.

 Noc kostelů v pátek 29. května. Program lze najít na  www.no-
ckostelu.cz/kostel/4850/. V kostele sv. Jakuba je po mši sv. a má-
jové pobožnosti připraveno vystoupení žáků ZUŠ Karla Komzá-
ka,  pěveckého  sboru  Aleluja,  výstava  liturgických  předmětů,
malý varhanní koncert Heleny Kašné a další.

 Májovou pobožnost ve Vranově  (obec Dražíč) v kapli  Panny
Marie povede v sobotu 30. 5. od 18.00 jáhen Karel Sádlo.

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz
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